

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 150 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.

Número suelto, 5 céntimos.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Los créditos para Andalucía

Las referencias del Consejo de ministros de ayer respecto a la crisis de Andalucía, no añaden nada a cuantas informaciones se tenían acerca de aquel problema. Que hay en éste dos partes: la cuestión agraria con hondas y antiguas raíces, y el conflicto del hambre planteado este año por la pérdida de las últimas cosechas, y que así como lo primero ha de ser objeto de una larga y compleja labor de gobierno, con mucha intervención del poder legislativo, lo segundo apenas podrá ser remediado con el auxilio que significarán los jornales invertidos en obras públicas.

Tan es así, que después de tanto como se alborotó a propósito de la inmediata urgencia de los créditos extraordinarios, resulta que por de pronto no se aplicarán en Andalucía más que unos dos millones de pesetas, sin detallarse, por cierto, de antemano, ó al menos no se ha dicho, las obras que se ha resuelto realizar ahora, reservando el resto de los créditos, lo que constituyó siempre la entraña del problema, para obras que, de ser bien tramitadas, acaso no puedan emprenderse en algunos meses, es decir, cuando ya habrá Cortes que puedan proveer rectamente a la necesidad.

En el problema magno, el de la cuestión agraria en general, hay que pensar para proponer las soluciones adecuadas, tan difíciles y arriesgadas como es arriesgado y difícil el problema mismo. Desde la condición física de aquella comarca, hasta la constitución presente de su sociedad, todo, absolutamente todo—educación, vías de comunicación, capital circulante, formación de la propiedad, ambiente moral,—ha de entrar en aquellas soluciones.

Se observa, desde luego, una cosa, a saber: que habrá que luchar allí para toda reforma con una poderosa y alarmantísima corriente de escepticismo, respecto a la capacidad de la sociedad en su actual forma para abordar aquellos problemas fundamentales. El ministro de Agricultura ha sentido palpar allí, en las multitudes, el misticismo anarquista, el anti-quietamiento de toda esperanza en la sociedad actual y la fe ciega en el milagro operado por una terrible revolución.

Para nosotros, esta realidad impone dos obligaciones preferentes a cuantos tienen alguna parte en la vida directiva del país: una vida constante de abnegación, que sea el único ejemplo que las multitudes desmorralizadas ó amorales vean bajar de lo alto, y una gran austeridad en el prometer y en el comentar sugeridos por todo aquello.

En situación tal de los espíritus, nada puede haber tan peligroso como una promesa que no vaya seguida de su cumplimiento.

Hay que ir a esta obra; pero con perseverancia y en silencio. El organismo creado para estudiar esas cosas había dictaminado ya sobre ellas. Una iniciativa prudente del Rey había dado ocasión a otra información luminosa. Se erigió necesario, sin embargo, por algunos la impresión personal, aunque rápida, del ministro de Agricultura. Ello está hecho y en el Consejo que celebraron ayer los ministros que se encuentran en Madrid, se acordó realizar obras públicas por valor de 2.300.000 pesetas.

Lo que no se ha dicho, lo que no se ha precisado por el Gobierno es cuáles habrán de ser estas obras, a qué pueblos habrán de beneficiar, cuál sea su utilidad, a cuánto asciende el presupuesto de cada una de ellas y qué número de obreros y por cuánto tiempo encontrarán trabajo.

Todo esto, que importa mucho al país, no puede ocultarse, no debe quedar ignorado desde el momento en que se dispone del dinero de la nación, para que, al mismo tiempo que se procura alivio a la misera situación de muchos desgraciados, quede demostrada, no solo la utilidad de las obras, sino la eficacia de éstas para el objeto primero que ha perseguido el Gobierno.

La política y los ministros

El *Diario Universal* publica anoche un artículo, redactado en forma de diálogo, y sin firma, en el cual se examina la situación política creada por los asuntos é incidentes de que tanto se ha hablado estos días.

Como es sabido que el estimado colega es órgano del señor conde de Romanones, nos ha parecido oportuno reproducir, a título de información, los siguientes párrafos:

«Desagüese usted, aquí pasa algo anormal. Montero se ocupa de los asuntos internacionales. ¿Pues qué hace mientras tanto Sánchez Román? ¿Jugar al tute con el subsecretario?»

«... Y como le interrumpiéramos con una carcajada, añadió exaltadamente:

«¿Usted sabe que el 31 de Agosto espira el tratado con Suiza? ¿Sabe Vd. que pedimos el concierto de un *modus vivendi*? ¿Sabe que centenario ponéndonos a nuestra disposición? ¿Y sabe usted que ahora el gobierno suizo se queja de nuestra informalidad, de que no hemos vuelto a ocuparnos del asunto, y dice que no va a haber tiempo para concertarlo? Pues, riase ahora, porque esa incuria es la ruina de nuestro comercio, un golpe-tazo que industriales y agricultores y comerciantes reciben sobre el libro «Mayor», mientras otras

clases sociales sienten el eco del golpe en el vacío de su estómago de hambrientos.

«Este Gobierno—repliquemos—está estudiando el asunto; vino al poder a fines de Junio; no recae sobre él la responsabilidad. No ha podido hacer más.

«Cuando se quiere, todo se puede. Pero este Gobierno, créame usted a mí, que hablo de buena fe, lleva un secreto en las entrañas, ó al menos lo parece. Y ese secreto lo matará como no desvañezca el recelo rectificando su conducta. Su conducta es extraña: parece el grupo fantástico de un polichinelismo teatral. Sus actos políticos no salen al público con la franqueza necesaria. Sospecha la gente—con verdad ó sin ella, yo no lo sé—que hay persecuciones intestinas, egoísmos, abusos del poder sobre la ajena tabernación. Y con todos estos factores se va haciendo en torno del Gobierno una atmósfera densa, opaca, que terminará por asfixiarle.

«Que Montero se ponga de verdad al frente del Gobierno; que no se dé el caso de que Echegaray, ministro ya medio mes, no haya asistido a un sólo Consejo, y el primero a que va no se ve realizado por la presencia del jefe del Gobierno. Que no se pueda decir que los amigos de Moret ó de Canalejas ó de Vega de Armijo son perseguidos. Que el Gobierno todo se ocupe en los asuntos públicos; que comience a trabajar, porque, aparte Romanones, aun no ha comenzado. Que se emiende y rectifique, porque si no, esta ola de recelos y desconfianzas que ya comienza a cundir por los periódicos y las conversaciones, crecerá y arrollará a la situación. Y todo se lo llevará la trampa en medio año, por no haber hecho desde el principio cada una de las cosas que los Gobiernos que quieren durar necesitan hacer.»

POR LA MONTAÑA

Santander está en plena fiesta. Los festejos con que anualmente obsequia a los forasteros, que en tan extraordinario número acuden a disfrutar de su deliciosa temperatura, su apacible tranquilidad y sus hermosas frondas, han comenzado con mayor brillantez que en años anteriores.

La inauguración del ferrocarril Cantábrico, que une a Oviedo con Santander, ha sido hermoso prólogo de las fiestas montañesas.

Los cántabros y astures, que tantas veces lucharon juntos en defensa de su territorio, contra los invencibles ejércitos romanos y las numerosas huestes mahometanas, diéronse, con motivo de la inauguración de ese ferrocarril que pone en comunicación sus capitales, un abrazo fraternal en Llanes.

En épocas lejanas hubieran ido representando, por derecho propio, a sus provincias, hidalgos de linajadas estirpes, guerreros de fama bien ganada en épicos combates.... Eso pasó. Ahora, las sociedades mercantiles, las grandes industrias, las Cámaras de Comercio, tenían lueda representación en dignísimos individuos que, en unión de los alcaldes de Santander y Oviedo, presidieron aquella fiesta en que, por rendirse culto al progreso, al adelanto, a la civilización, sonaba como un himno, a cuyas armonías dos pueblos hermanos destruyeron las barreras que limitaban sus contornos, abriendo al comercio y a los afectos nuevas vías y amplios derroteros....

El tren, con las galas de las grandes solemnidades, partió orgulloso del noble solar montañés, sabiendo que no había de detener su marcha en Cabezón de la Sal, como otras veces, sino que había de penetrar en el antiguo Principado; y allá fué bordeando la costa, pasando cerca de Sañones, en cuya hermosa plaza se ven tantas familias madrileñas, y no lejos de Polanco, en que se alza la casa solariega de Pereda, donde el castizo escritor imaginó la mayoría de los tipos admirables de sus nunca bastante ponderadas novelas....

Pero el tren avanzó, y llegamos a Barreda, que evoca diversos recuerdos de ese antiguo linaje que en Comillas motivó con su intemperancia la erección de la nueva iglesia, y en Santillana posee aún el palacio de su nombre, bien ilustre, pero que va poco a poco olvidándose, para tomar los de los títulos de su actual propietaria; doña María de Barreda, marquesa de Robledo de Chavela y Casameña de las Matas, casada con el marqués de Benavente de Sistol. ¡Nombres quizás no tan antiguos, pero más sonados!....

Más adelante el tren se detiene en Torrelavega, donde aún se conservan restos de la torre del infanzado, y entre otras muchas curiosidades los palacios del general Ceballos, marqués de Torrelavega, y del conde de Torreanaz.

En seguida se llega a Puente de San Miguel, en una de cuyas casas, muy miserables y casi derribadas, pero con resistencia bastante para soportar un blasto de buenas dimensiones, nació el celebrado doctor D. Diego de Argumosa, cuya fama llevó al Ayuntamiento de Madrid a poner su nombre a una de sus principales calles. También me dicen que es cuna de D. Amós de Escalante, que supo hacer respetado en las letras el mote de Juan García, con que firmaba sus obras.

El tren corre por una lábera pintoresca cruzando vías que a las veces se ocultan en la maleza, y se detiene en la estación de una aldea que se intitula Casas de Periedo. Los frondosos castaños y encinares que se ven al pasar, no volverán a repetir los melancólicos ecos de las sentidas melodías que arrancaba al violín en sus ratos de tristeza, aquel manojito de nervios que encerraba el alma hermosísima de un gran artista. ¡Pobre Monasterio!

En Cabezón de la Sal, otro nombre ilustre, el del Dr. Gutiérrez, que allí nació y allí veraneó, dedicado de lleno al cultivo de los suyes, asalta tus recuerdos, y si en Cabezón dejas al tren que continúa a Treceño y San Vicente de la Barquera, villas que ostentan, ya en su blason heroidades, ó bien en su pasado leyendas curiosísimas, y por Pesues entran en Asturias y por una carretera que

se dirige al Norte siguen hasta Comillas, llegarás a esa celebrada villa, en que D. Alfonso XII fué a buscar alivio a sus dolencias; en la que los descendientes de aquel patrio ilustre, que se llamó Antonio López, han edificado un magnífico Seminario, un palacio tan suntuoso que pocos habrá en Europa que le superen, y una capilla gótica, con tal finura de labores que sorprende y cautiva por su carácter, su estilo y su buen gusto.

Allí veranea el marqués de Comillas, con sus deudos; y los duques de Almodóvar, con sus hijos, y el doctor Ortiz de la Torre y muchas familias madrileñas; y en un pintoresco cerro que se alza a la izquierda en un extremo de la villa y en dos regias posesiones, tituladas La Coteruca y Rovacías, el marqués del Movellón, que hospedó a S. M. el Rey D. Alfonso XII una noche que tuvo el capricho de presenciar desde allí el sublime espectáculo de la salida del sol; y el linajado marqués del Solar de Mercadal, en la de Rovacías....

Pero, volvamos a Santander, cuya alegórica re-reta, parece como si tuviera la misión de hacer un llamamiento a los habitantes de la capital de la provincia cántabra.

A su evocación, los hoteles, las casas de huéspedes y de viajeros y aún las particulares, que vieron marchar en Mayo y Junio a los inquilinos a sus casas de campo, se pueblan y animan; los trenes y vapores, llegan a Santander abarrotados de gente, y el aspecto triste de la población, cambia por completo.

Comienzan los conciertos en el Casino del Sardinero y las exposiciones de avicultura, de tiendas, escarapates, ganados y Arte é Industrias que vendrá a inaugurar nuestro Monarca.

Se han celebrado dos corridas de toros, y el domingo próximo se verificará otra.

Habrà batalla de flores, fuegos artificiales, bailes, cotillones, Juegos florales, concursos hípicos, regatas de balandras, veladas. Borrás y Rosario Pino trabajan en el teatro y pronto se espera a María Guerrero.... ¡qué se yo!

Los bañeros de Solares, Puente Viego, Liérganes, Las Caldas, Alceda, Ontaneda.... se ven favorecidos por esos enfermos que no lo parecen, y todo es alegría en esta región encantadora, en estos meses de verano, este año más que otros, porque aún no ha caído una sola gota de agua.

M. de A.

Santander 25 Julio 1905.

EL «SPORT» EN EL EXTRANJERO

EL DESQUITE DE LA CUADRA BLANC

Los colores franceses han obtenido en Inglaterra hace pocos días—el viernes último—un grandísimo éxito. *Val d'or*, el célebre potro propiedad de M. Edmond Blanc, ganó *The Eclipse Stakes*, una de las grandes carreras inglesas, dotadas cada una con premios de 250.000 francos.

Val d'or luchó, entre otros competidores, con *Cicero*, el potro hasta ahora invencible, de Lord Rosebery, que había derrotado al famoso *Jardy* (cuadra Blanc también) en el *Derby* de Epsom. Verdad es que *Jardy* aún estaba entonces enfermo, y que, a pesar de todo, no fué vencido sino después de una empeñadísima lucha, y llegando a la meta casi al mismo tiempo que el vencedor.

Ahora, M. Edmond Blanc ha sido más afortunado. Contando con *Val d'or*, repuesto ya completamente de los males que a su vez sufrió, le envió a Inglaterra, alcanzando brillante triunfo, que parece señalar el principio de un completo desquite de las contrariedades y sinsabores sin cuento que ha experimentado en los últimos meses el intsiguifismo y distinguidísimo *sportman* francés.

M. E. Blanc, como recordará el lector, parecía al principio de la temporada dueño absoluto de la suerte de todas las grandes carreras francesas, gracias al trío incomparable que formaban sus potros *Adam*, *Val d'or* y *Jardy*. Una epidemia funesta vino a comprometer toda la campaña, y la derrota de *Muskerri* en el premio de *Diana* señaló el principio de una verdadera *débacle*.

La célebre cuadra ni siquiera pudo estar representada en el *Derby* de Chantilly. Tres días después, *Jardy*, falto de fuerzas, era vencido por *Cicero* en el *Derby* inglés. *Val d'or*, por último, no pudo hacer más que un papel muy triste en el Gran Premio de París, ganado por *Finasseur*, de M. Ephrussi.

Era de esperar que una mala suerte tan continuada y tan inmerecida fuera conjurada al fin. *Val d'or* ha empezado a conjurarla. El vencedor en *The Eclipse Stakes* es hijo de *Flyviz Fee* y de *Wandora*, una yegua por la que pagó monsieur Blanc más de cien mil francos en la liquidación de la cuadra Donon.

Val d'or había corrido cuatro veces a los dos años, obteniendo cuatro victorias importantísimas. Este año, antes de su derrota en el gran premio de París, había alcanzado otras dos, de gran importancia también. Su victoria en Inglaterra eleva el total de sus ganancias a unos 450.000 francos.

S. M. el Rey Eduardo VII, que presenció el triunfo de *Val d'or* hizo llamar a su presencia a M. Blanc, y le felicitó por el éxito que acababa de obtener. M. Blanc entregó 100 libras esterlinas para los pobres, por la victoria de *Val d'or*.

Nuevos acaides

El ministro de la Gobernación firmó ayer los siguientes nombramientos de alcalde: Vitoria.—D. Pedro Ardo. A Vila.—D. Carlos Sánchez. Badajoz.—D. Ignacio Sánchez Rodondo. Palma de Mallorca.—D. Antonio Roselló Gómez. Santa Cruz de Tenerife.—D. Pedro Schwartz Matos. Lérida.—D. Antonio Agelet Romeu. Málaga.—D. Ramón Martín Gil. Santo Domingo de la Calzada (Logroño).—Don Pedro Alonso Marino.

EN TIERRA SEGOVIANA

Algo sobre escuelas.—No basta con los maestros.—La ayuda del lugar.—Hay que educar cambiando los métodos.

Más de una vez he reflexionado sobre las mil y una causas que entre nosotros conspiran contra la cultura del pueblo. Al var en muchas regiones, sobre todo en Andalucía, Aragón, Galicia y alguna provincia castellana, el número fabuloso de analfabetos, dato que se comprueba constantemente en el ejército con los reclutas de los sucesivos reemplazos, al observar en uno y otro pueblo y aldea el desconocimiento en que están los rapaces de cuanto se relaciona con el Estado y con la patria, al notar, en fin, el sistema rutinario imperante que hace petrificar el sentimiento de la juventud y seca toda corriente espiritual y alentada.

Cierta escena presenciada estos días en la posada de Z.... trajo a la memoria la observación oída a insigne pedagogo español, cuya fama ha rebasado las fronteras, es a saber: mientras en otras partes el hogar es auxiliar eficaz del maestro, aquí, la mal entendida bondad de la madre, la ignorancia ó la poltronería del padre, la acción maléfica del «medio», así en la aldea como en la ciudad, son sus enemigos implacables y no siempre susceptibles de modificación.

La observación es justa, aun cuando no destruya el hecho, en otro artículo apuntado, de la incapacidad educadora del maestro. Y una prueba de ella, es la escena sobremañera gráfica de la posada de Z.... villa de 500 vecinos de esta pacífica tierra segoviana....

Bramaba y gesticulaba la mesonera, porque el alcalde la había impuesto unas horas de prisión.

«He pegado a la maestra—decía la esforzada posadera—porque a mi hija no la castiga nadie más que yo, yo.... yo.... ¿entiende usted?... Y se dirige a nosotros como si fuésemos tribunal de apelación ó justicia desfachatera de agravios.

Resultaba que la pobre maestra de escuela, retribuida con ochocientos y pico de pesetas al año, había castigado durante cuatro días a la posadera en cienes por sus travesuras en clase, a estar de plantas frente a una pared.... Y la madre, en vez de afirmar la autoridad de la encargada de enseñar y educar a su hija, le armaba guerra, brumándola las costillas a puñaladas....

Tal hecho, imagen de otros mil que se reproducen por doquier en España, es indicio cierto y penoso del concepto general que tenemos por acá de la disciplina en la educación de los niños y del papel pasivo y demoleedor de los padres en negocio tan decisivo para la vida nacional.

No es ese, ciertamente, el que desempeñan los padres en Inglaterra, ni en Bélgica y Holanda, ni en Alemania, ni en Italia, ¡Mal podrían haber alcanzado el vigor social, la cultura, el patriotismo y las venturas de que hoy gozan esos pueblos, si las generaciones se hubiesen formado en «medio» tan anárquico y tan torpe!

Por allí, los padres, tutores ó encargados de los chicos ayudan de continuo y por modo eficaz, fortaleciendo desde luego su autoridad y su crédito, coadyuvando a la tarea del magisterio en el ensanche y florecimiento de las virtudes sociales, del patriotismo sobre todo.

Como reza un reglamento de cierta *school* por nosotros visitada en uno de los citados países: la escuela desea y espera de los padres y tutores que no consentan en sus hijos y pupilos los hábitos y costumbres propios de la edad madura, tales como reuniones y actos nocturnos, teatros, bailes ó espectáculos que producen impresiones impropias de la edad infantil, engendrando aspiraciones que son preludio de pasiones de edades más maduras.

El *head master* inglés, coincide con el director alemán: cuanto más sencillas sean las diversiones consentidas al niño, tanto más contribuirán a la formación del carácter moral del hombre. Los ejercicios corporales, las excursiones campestres, las visitas a Museos y en general, cuanto sirva para vigorizar el cuerpo y emocionarlo dulcemente su fantasía, provocando un comienzo de reflexión, ha de preferirse a la ostentación de riquezas, a las distracciones costosas y excitantes.

No basta solamente con pagar al maestro una soldada.... ¡El deber de los padres es más complejo!

La educación será más fundamentada, y por lo tanto, de mayor eficacia, si, a semejanza de lo que se hace con el médico, los padres viven en constante comunicación con los profesores, manifestándole la idiosincracia, las tendencias, las flaquezas físicas y morales de los chicos, a fin de que el pedagogo acomode racionales sus métodos de enseñanza.

El temple de la voluntad es entre nosotros más difícil que en los países citados, por lo mismo que es facultad gastada ó dormida por concansas de muchos tiempos. El estímulo al trabajo, el amor al mismo y a sus gozos, la conciencia del valer individual y su influjo en la vida, es tarea que requiere el concurso de padres y de profesores.

Ya es necesaria perseverancia y fe para formar en el niño una segunda naturaleza de laboriosidad, de disciplina, de virtud!

Pero ello puede ser y resulta factible entre nosotros, cual lo prueba, por lo que al profesorado se refiere, el plantel formado por los educadores de la Institución Libre de Enseñanza. Días atrás, en el concurso anual de la Escuela Asciánica, en París, M. Barthou, en un hermoso discurso, que todos los amantes de la pedagogía moderna deben saborear (*Le Temps*, del 14 de Julio), resumía la función del maestro educador, como la de un apostolado para formar ciudadanos con el imperativo categórico en la sangre, amadores del trabajo y de la ciencia y apasionados de la patria.

Puede ser que todo ello, para estos maestros rurales sea, por el pronto, como margaritas a puercos. Más, el problema ha de intentarse con fe por los llamados a ello. A seguir como estamos, sin cooperación del hogar y sin aciertos ni iniciativas profesionales, continuaremos siendo la más triste excepción de la Europa culta....—1. Saldaña, 21 Julio.

CONSEJO DE MINISTROS

A la salida

He aquí la versión detallada del Consejo celebrada ayer en la Presidencia y de cuyos acuerdos, por lo avanzado de la hora, solo anticipábamos un extracto:

Compúose, en primer término, el Consejo de la crisis agraria en Andalucía. El ministro de Agricultura hizo un largo discurso, reflejando las impresiones de su viaje, y sometió a la aprobación de sus compañeros un plan de obras públicas por valor de 23.000.000 pesetas, de las cuales se invertirán en caminos vecinales 454.000 pesetas. En el plan figuran algunas obras nuevas y otras que ya habían comenzado a realizarse.

El plan de obras, ayer aprobado, es el primero de una serie que el ministro irá presentando en Consejos sucesivos.

Estas primeras obras se realizarán en las provincias de Sevilla, Cádiz, Málaga, Córdoba, Jaén y Badajoz.

Se acordó el nombramiento de la comisión que ha de estudiar y proponer la aplicación de los beneficios de la prórroga del actual régimen arancelario.

Fuó aprobado el proyecto de decreto modificando el reglamento de la ley de alcoholes, cuyas reformas, en lo esencial, según dicen algunos periódicos, parecen estar conformes con las que propiamente el Sr. Urzáiz.

Acordóse la concesión de dos grandes cruces del Mérito naval a los generales Albacete y Morgado. Se aprobaron dos expedientes de suministro de viveres para los penales de Chinchilla y Puerto de Santa María.

Se aprobó un expediente de 30.000 pesetas para aparatos y demás gastos en el próximo eclipse de sol.

Resolvióse el expediente de la Gran Vía, de Madrid, acordándose que las obras de la misma salgan de nuevo a subasta.

Quedaron acordados varios indultos de penas leves.

Y, por último, se trazaron las líneas generales del nuevo presupuesto, recomendando el ministro de Hacienda a sus compañeros que activen la confección de los parciales de cada departamento.

También se aprobaron en el Consejo los siguientes expedientes:

Uno relativo al proyecto y presupuesto de obras del faro de la Hormiga (Murcia), importante 14.689 pesetas. Se propone, dada la naturaleza de las obras, que se hagan por administración.

Otro de igual clase que el anterior, con ciertas limitaciones de reparación del faro de la Isla de Alboran, importante 8.090 pesetas. Estas obras son declaradas urgentes, pues se han producido ya varias reclamaciones sobre las deficiencias de dicho faro de carácter internacional.

Y otro en que se aprueba la subasta para la construcción del edificio del faro de Isla Sobrina (Coruña), importante 50.636 pesetas, debiendo ejecutarse las obras en el término de dieciocho meses y con arreglo al real decreto de 8 de Enero de 1896.

EN HONOR DE LOUBET

El alcalde ha ordenado que para cuando visite el Ayuntamiento M. Loubet, estén cubiertos con tapices todos los cuadros que representan episodios de la guerra de la Independencia.

La plaza de la Villa estará decorada en el mes de Octubre artísticamente con profusión de flores y tapices y lucirá espléndida iluminación.

Durante la *garden party* que se celebrará en el Retiro, desea el alcalde que se dé una representación teatral al aire libre, y para ello se pondrá de acuerdo con el Circolo de Bellas Artes.

El patio central de la Casa de la Villa quedará convertido en inmenso comedor, donde se celebrará el banquete anunciado en honor del presidente de la República francesa y de los concejales del Ayuntamiento de París. El decorado será precioso.

El modelo de retrata, enviado a San Sebastián para que lo viera S. M. el Rey, ha agradado mucho, tanto a D. Alfonso como a las restantes personas de la Familia Real.

Los dueños de los principales comercios de Madrid están ya haciendo preparativos para iluminar artísticamente las calles de más importancia.

LAS VALLAS DE LOS SOLARES

BANDO DEL ALCALDE

D. Eduardo Vincentí y Reguera, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta M. H. villa.

Hago saber: Esta Alcaldía-presidencia se halla dispuesta a que ese de una vez el espectáculo impropio de una capital culta que ofrecen los numerosos solares que en el interior y en el ensanche de Madrid se hallan sin cerramientos, con vallas sin pintar ó en un estado lamentable de abandono, que da facilidades para que se conviertan en depósito de inmundicias, y para realizar actos algunas veces atentatorios a las buenas costumbres.

Como precisamente las Ordenanzas municipales contienen preceptos explícitos que dan las más completas y extraordinarias facultades al Ayuntamiento para resolver en esta materia, importa a los intereses del vecindario y a la cultura pública que cuanto antes se hagan observar aquellas rigurosamente.

Por lo tanto, la Alcaldía viene en dictar las disposiciones que a continuación se expresan:

1.º En el plazo que media desde la fecha de este bando hasta 1.º de Octubre, deberá procederse por los propietarios de solares en el interior y en el ensanche, a cerrarlos con valla de madera, pintada al óleo, en la alineación oficial, conforme a lo prevenido en el art. 835 de las ordenanzas municipales.

2.º Los propietarios que no lo hubieren verificado en el citado plazo, serán incurso en la multa de 50 pesetas, conforme a lo prevenido en los artículos 947 de las ordenanzas de policía y 114, párrafo primero, de la ley municipal.

3.º Si pasado dicho término los propietarios persistieran en el incumplimiento de esta disposición, la alcaldía-presidencia procederá a los diez días siguientes, ó sea el 10 de Octubre, a dar cumplimiento a lo dispuesto en los artículos 831, 832 y 833 de las citadas ordenanzas, mandando realizar desde luego el vallado en las condiciones reglamentarias, y reintegrándose de los gastos de colocación de la valla y demás que se originen, con la parte ó el todo del producto en venta del solar respectivo.

4.º Igual procedimiento se seguirá con los solares abandonados, ó con aquellos que se encontrasen en litigio, toda vez que la ordenanza municipal no permite consideración de fuero ni de privilegio alguno.

En consecuencia de las anteriores disposiciones, espera esta alcaldía que los propietarios de Madrid prestarán su concurso para que la población ofrezca el aspecto que su cultura exige, y a mayor abundamiento, teniendo en cuenta que en fecha próxima ha de realizar el pueblo madrileño recepciones de jefes de Estado de otras naciones, importa que por cariño a la capital y por patriotismo, todo

el vecindario cumpla con su obligación en la esfera respectiva, y los propietarios, señaladamente, contribuyan con el pequeño sacrificio que las ordenanzas municipales le impone en la materia que es objeto del presente bando.

DESDE SORIA

Campos destruidos.—Tormenta terrible.—Desgracias personales.—Los viajeros.

Las tormentas que han descargado sobre algunos pueblos de esta provincia han causado desgracias personales y muchas pérdidas materiales.

En Morcuera fué muerto por un rayo el joven de diecisiete años Sinfrososo Serna y una mula que montaba, salvándose milagrosamente Manuel Vázquez que cabalgaba en la misma caballería y quedó en el camino del pueblo privado de conocimiento durante más de hora y media.

En Santa Cruz de Languas otra chispa eléctrica mató á dos pastores llamados Carlos Hernández y Luis la Red (a Pistola).

En los pueblos citados y en el Burgo de Osema, Valtierra, Monteagudo y otros, las pérdidas han sido tremendas.

Además de haber desaparecido gran parte de las cosechas de cereales, hortalizas y legumbres, que se presentaban excelentes, muchas fincas han quedado improductivas para años sucesivos por haber arrastrado la corriente de las aguas las capas laborables de muchos terrenos.

La situación de los labradores damnificados es desesperada en extremo por haber perdido también en el año anterior sus cosechas.

Esta mañana llegó á Soria el señor marqués del Vadillo, siendo recibido por comisiones del Ayuntamiento y Diputación y representaciones de la Cámara oficial de Comercio y Sociedades de ganaderos, labradores y obreros.

Después de corta estancia en la casa de la señora marquesa viuda de la Vilueña, salió para sus posesiones de Teza, donde pasará el verano.

También ha estado unos días entre nosotros el senador liberal D. Julián Muñoz, que ha sido muy obsequiado y atendido por sus numerosos amigos políticos y particulares.

El Sr. Muñoz volverá á Soria muy en breve para presenciar la inauguración del monumento á Numancia.

C. Noguera.

a 28-7-1905.

AYUNTAMIENTO DE MADRID

La sesión de hoy

La declaró abierta el Sr. Vincenti á las once de la mañana.

El alcalde inmediatamente dió cuenta del acuerdo tomado ayer en Consejo de ministros de sacar nuevamente á subasta las obras de la Gran Vía, y manifestó su propósito de gestionar que pase el expediente á informe del Consejo de Estado, con objeto de ver si es posible que la adjudicación de las obras se realice libremente por el Municipio para que puedan comenzar cuanto antes.

El Sr. Catalina se lamentó de que no se conceda protección al Ayuntamiento en asunto de tanta trascendencia.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior y enterado el Concejo de los asuntos puestos al despacho de oficio, entre los que figuraba la moción proponiendo que se cree la Junta local de defensa contra la tuberculosis y cuyo detalle damos en otro lugar de este número, se entró en el orden del día.

Promovióse acalorado debate entre los señores Cortinas y Pró, sobre un dictamen de la comisión de Consumos, que fué retirado, así como otro proponiendo la concesión de licencia para instalar un taller de construcciones metálicas en la calle de Méndez Alvaro, y el resto del orden del día fué aprobado sin discusión.

El Sr. Orillo protestó de la supresión de derechos de reconocimiento é inspección en los felatos y mercados, que venía cobrando el Municipio, pues representa una pérdida para éste de 400.000 pesetas, y en cambio no beneficia más que á los abastecedores.

Los Sres. Catalina y de Blás intervinieron en el debate, que terminó manifestando el alcalde que la cuestión se estudiaría detenidamente.

El Sr. Fischer denunció después que en una fábrica de electricidad, establecida en la calle de Martín de los Heros, existe un motor en tal estado, que constituye un serio peligro para los vecinos y los obreros.

El alcalde ofreció enterarse del asunto.

El Sr. Díez Vicario preguntó cuándo se podría saber si la leche solidificada reúne condiciones de higiene, pues aún no ha dictaminado sobre el asunto el Laboratorio, y después de acordar que el inspector del servicio de incendios asista á las maniobras de bomberos que van á celebrarse en Santander, se levantó la sesión.

La Junta de arte público

Ayer se reunió por primera vez la Junta de arte público, acordando que cada una de las personas que la forman se encargue de uno de los distritos, y estudie las modificaciones y medidas que deban tomarse tanto para el mayor lucimiento de los monumentos, como para retirar de la vía pública todos los puestos y carritos que la afean y para

corregir las infinitas faltas de ortografía que se ven en los rótulos de los comercios.

Además se acordó quitar desde luego una palmera que hay delante de la estatua del teniente Ruiz y que impide ver el monumento.

Alrededor de la estatua de Quevedo ya ha empezado á instalarse un jardínillo, que más adelante se cerrará por una verja.

Enseñanza para los niños pobres

El director de la Granja agrícola de la Moncloa ha accedido á que se den lecciones prácticas en dicha Granja á los niños del Asilo de San Bernardino.

VIDA TEATRAL

Madrid

ESTRENO EN APOLO

La nueva obra de Perrin y Palacios, *La favorita del Rey*, estrenada anoche en Apolo, no fué del completo agrado del público.

Pasaron sin dificultad los dos primeros cuadros; pero en el tercero y último, la languidez de la acción comprometió el éxito definitivo.

La música, del maestro Vives, aunque superior al libro, no tiene mucha originalidad ni frescura. Además, las situaciones musicales abundan con daño del interés escénico.

Fueron repetidos un dúo del cuadro primero y un coro del segundo.

ZARZUELA.—Este teatro ha cerrado sus puertas por unos días para imprimir mayor actividad á los ensayos de las obras admitidas.

Muy en breve se celebrarán los estrenos de *La mujer de cartón* y *Géneros del Reino*.

COMEDIA.—De la compañía de este teatro formarán parte este invierno: Rosario Pino, Josefina Roca, Rafaela Lasheras, Consuelo Abad, Alejandrina Caro, Isabel Luna, Enrique Borrás, Manuel González, Ruiz Tatay, Rafael Ramírez, Javier Mendiguchía y Luis Llanos.

Provincias

BARCELONA.—Ha celebrado su beneficio en el teatro de Novedades la primera actriz del teatro Español, María Guerrero.

Distinguido público llenaba todas las localidades, no sólo atraído por el anuncio del beneficio de la actriz, sino por el deseo de ver nuevamente la obra de Linares Astray, *María Victoria*, estrenada con gran éxito en la temporada anterior y no representada en la actual.

La obra gustó mucho, y el notable trabajo de María Guerrero fué celebrado con repetidos aplausos. La distinguida artista fué obsequiada con magníficos y numerosos regalos, entre los cuales á más de muchos objetos de valor, figuraban espléndidos bouquets de flores y artísticas corbeltas.

Después de *María Victoria* representaron la beneficiada y Fernando Mendoza el diálogo de Benavente, *El santo de la candelá*.

Terminó la función con el monólogo *Cuento inmoral*, que fué interpretado por Santiago con gran naturalidad.

En resumen, fué una noche de satisfacción para todos: público, autores y beneficiada.

La compañía Guerrero-Mendoza ha estrenado el drama en tres actos, de Ángel Guimerá, titulado *La Miralta*. La interpretación fué esmeradísima, en los detalles y en el conjunto; pero la obra no satisfizo á los espectadores. Tiene, claro es, tráficos de un escritor tan notable como Guimerá, escenas hermosísimas, conmovedoras; mas, á causa del desarrollo de la fábula y quizá por esta misma el interés decae con frecuencia.

GRUÓN.—Mañana debutará en el teatro Dindarra la compañía del teatro Lara, de Madrid.

ZARAGOZA.—Con un buen éxito se ha estrenado en el teatro Pignatelli, por la compañía Pradol-Chicot, la obra de López María y Valverde titulada *El estuche de monedas*.

SANTANDER.—La promesa de esa capital hace grandes elogios de la notable labor artística que están realizando en el teatro Principal, los primeros actores Enrique Borrás y Rosario Pino, muy bien secundados por el resto de la compañía.

El actor catalán, sobre todo, ha conquistado la admiración cariñosa del público santanderino.

De él dice *El Cantábrico*, entre otras muchas frases de elogio, que se agiganta en la escena é infunde en el alma de cada espectador el caliente soplo de las más hondas y vibrantes emociones, el contagio eléctrico de ese potente dinamismo de la belleza que constituye el genio.

El *Diario Montañés* afirma que la labor de Borrás en las obras de los autores catalanes es inmensa, admirable. En ellas pone—añade dicho periódico—todo su corazón y su cerebro, y hace de cada drama una creación, de cada personaje un tipo.

Desde Santander pasará la compañía á Victoria, yendo luego á los Campos Eliseos de Bilbao.

Temperatura en Madrid

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 24° sobre 0. A las doce de la tarde, 32° sobre 0. A las cuatro, 29° sobre 0. La máxima fué de 36° sobre 0. La mínima de 20° sobre 0. El barómetro marca 707 mm.—Variable.

Los guardias municipales

En el Boletín del Ayuntamiento de Madrid, se ha publicado firmada por el alcalde, una recopilación de los servicios que en la vía pública deben prestar los guardias municipales y considerándolas de interés para el vecindario insertamos algunas de las disposiciones de la misma:

Se consignan en primer lugar las obligaciones de los guardias en cuanto á su aseo, uso constante de guante blanco y deberes de cortesía para con el público.

Los guardias tienen obligación de evitar que haya grupos en las aceras, y sobre todo que en las mismas esté sentada ó echada la gente ni aun siendo hora avanzada de la noche.

Procurarán que los carruajes de punto se estacionen solamente en las paradas designadas al efecto.

Procurarán que no se arrojen basuras, inmundicias, ni otra clase de objetos en la vía pública, que las primeras se saquen al paso de los carros del servicio de limpiezas, y que los traperos que tengan licencia verifiquen la recogida dentro de las horas señaladas para cada una de las estaciones del año, y depositándolas en los carros cuyo modelo ha sido aprobado por la alcaldía presidencia, sin dejar residuos que ensucien la vía pública.

No consentirán que los vendedores ambulantes permanezcan estacionados, ni interrumpen la circulación.

Que los organillos no se toquen ni salgan fuera de las horas señaladas, así como sus conductores atiendan las advertencias que por casos de enfermedad se les hagan por los vecinos y que se coloquen uno de otro á las distancias señaladas.

Que el alumbrado luzca con la intensidad debida; que no se apaguen otros faroles que los mercados y que los serenos de Villa y Comercio cumplan con sus deberes y guarden la atención debida al público.

Caso de siniestro de cualquier clase que sea, es obligación de todo individuo dar inmediato aviso por teléfono ó al medio más breve á inmediato superior, para que así llegue el hecho anormal á conocimiento de las autoridades.

Siempre que hallare algún enfermo ó niño extraviado en la vía pública, lo conducirá á la Casa de Socorro más inmediata en el primer caso, y á la del distrito del Centro, sita en la plaza de la Constitución, en el segundo; si fuere algún objeto material el que se hallare perdido, lo entregará á su inmediato jefe para que se ponga en conocimiento del público, procurando llegue al del interesado de que fuere propiedad.

Siempre que se halle de uniforme se considera de servicio, siendo su obligación evitar ó corregir y prestar auxilio en cuantas faltas ó accidentes fuere necesaria su intervención, sea ó no dentro de la demarcación de su distrito.

El vecindario tiene, por consiguiente, un perfecto derecho á reclamar que los guardias presten todos los servicios mencionados.

DE AGRICULTURA

Las cartillas regionales

El ministro de Agricultura ha dirigido una real orden al de Instrucción pública, encareciéndole haga obligatoria la enseñanza de las siete cartillas agrícolas preñadas en el concurso abierto por real decreto de 15 de Agosto de 1903, que dispone se dé esta enseñanza en las escuelas de las regiones á que corresponden.

Las regiones á que se refieren las siete cartillas preñadas son Galicia, Asturias y Santander; Vascongadas, Salamanca, Palencia, León y Zamora; Castilla la Vieja, Castilla la Nueva, Mancha, Extremadura y Andalucía Occidental.

La agricultura en los cuarteles

También el ministro de Agricultura se ha dirigido al de la Guerra, invitándole á que ordene á los jefes militares de Madrid, Zaragoza, Valencia y Coruña, que durante el mes de Agosto asistan las clases de tropa á las Granjas de Agricultura respectivas, donde por los directores de dichos establecimientos se les enseñará prácticamente las diversas operaciones agrícolas que en la actualidad se realizan en aquéllas.

TEMORES DE DESÓRDENES

Participa el gobernador de Murcia que con motivo del paro de una fábrica de espartos de Canet, se teme que los obreros provoquen desórdenes.

Los obreros, acompañados de algunas mujeres, se presentaron ayer en la plaza de Canet en actitud amenazadora, en vista de lo cual el alcalde ha pedido el envío de fuerzas.

Una comisión de obreros ha celebrado una entrevista con el alcalde y los representantes de la fábrica, no pudiendo llegar á ningún acuerdo hasta esperar lo que resuelven los dueños de la fábrica, que residen en Almería.

UN RASGO DE PÍO X

Hace un año falleció en Victoria D. Eustaquio Ezquerrecocha, opulento capitalista, dejando un importante legado para fines piadosos y una limosna de 60.000 liras al actual Pontífice.

Enterado Pío X de la precaria situación en que habían quedado dos hermanas del capitalista, ha devuelto el legado, ordenando que se reparta entre ambas por mitad.

Información telegráfica

EXTRANJERO

LA GUERRA

Sakhaline incomunicada

San Petersburgo 27.

Las comunicaciones telegráficas se hallan cortadas entre Sakhaline y el continente.

Barco inspeccionado

Aden 27.

El crucero auxiliar ruso *Cubain* ha detenido en su marcha y registrado el día 25 del actual, el barco inglés *Fazilka*, que navegaba por el Mar Rojo.

Después de una minuciosa visita el *Cubain* ha permitido al *Fazilka* proseguir su viaje.

Los plenipotenciarios japoneses

Oysterbas 27.

Han llegado los plenipotenciarios japoneses, que han almorzado hoy con Mr. Roosevelt, saliendo luego para Nueva York.

Revolución en Rusia

Registros domiciliarios

San Petersburgo 27.

La policía ha efectuado un registro en los domicilios del presidente y del secretario del reciente Congreso de los Zemstvos, incautando-se de gran número de documentos.

Cristianos y judíos

Risidkanowka 27.

Se han producido varios desórdenes entre judíos y cristianos cerca de Kischineff. Han resultado muertos ocho judíos y dos cristianos. Hay gran número de heridos.

Catástrofe ferroviaria

Detalles del siniestro

Liverpool 27.

Cerca de esta estación han chocado dos trenes.

No se tienen noticias completas del siniestro. Sábese que hay bastantes muertos y heridos.

Liverpool 28.

El choque que hemos anunciado en anterior telegrama, ha ocurrido entre el expreso eléctrico, que salió de Liverpool á las seis y media de la tarde repleto de viajeros, y otro tren que estaba en la vía muerta de la estación de Halbrook. Este ha quedado destruido. El último vagón ha resultado hecho pedazos y el primer coche que formaba el tren, en el que iban 25 viajeros, ha quedado destruido, pereciendo todos menos dos que han resultado con heridas graves. Los viajeros que iban en los demás coches han resultado ilesos.

Noticias varias

Los créditos de las colonias inglesas

Londres 27.

La Cámara de los Comunes ha rechazado por 237 votos contra 170 una enmienda, reduciendo los créditos del ministerio de Colonias.

Bonos de Filipinas

Washington 27.

El secretario del Tesoro ha anunciado que á partir del día 1.º de Agosto los bonos de Manila, que ascienden á 135.000.000 de dólares, serán aceptados por el Tesoro como garantía para los depósitos gubernamentales, colocados en bonos de los Estados Unidos con la sola condición de que estos últimos sirvan de base para la circulación fiduciaria.

La entrevista de los emperadores

San Petersburgo 27.

Por conducto autorizado se sabe que la iniciativa de la entrevista celebrada entre el zar y el emperador Guillermo en Bjoerkoc partió de este último soberano.

Los prelados franceses

París 28.

Le Gaulois dice que una vez promulgada la ley de separación de la iglesia y el Estado, los Obispos franceses se reunirán para tomar un acuerdo sobre la dirección que habrán de dar á los católicos.

El gobierno inglés se sostiene

Londres 28.

En la Cámara de los Lores, el ministro Lansdowne ha declarado que el gobierno sostendrá en el poder mientras la mayoría le sostenga. Por 121 votos contra 57 la Cámara aplazó la discusión conforme á lo que pedía el gobierno.

PROVINCIAS

La feria de Valencia

La banda de Beziers

Valencia 27.—Urgente.

La banda francesa de música de Beziers ha llegado esta tarde.

Después de desembarcar en el Cabañal y de haber almorzado en el balneario del Arenal, dicha banda ha subido en un tren especial, que la ha conducido á esta capital.

En la estación ha sido recibida por el alcalde, comisión del certamen, cónsul francés y colonia francesa, como asimismo por muchas músicas y un sinnúmero de sociedades con banderas.

Los músicos de Beziers han tocado la Marcha Real y luego la Marsellesa, siendo acogidos ambos himnos con nutridos y repetidos aplausos.

Se ha organizado una comisión, que está actualmente recorriendo las calles, en las que un inmenso gentío se halla apiñado, aplaudiendo al pasar los músicos.—*Fabra*.

Los juegos florales

Valencia 28.

Se han celebrado en el teatro Principal, asistiendo una brillante concurrencia. Presidía la fiesta el alcalde, Sr. Lagarias, y figuraba en el Jurado el decano de la prensa valenciana, D. Teodoro Llorente.

El barón de Alcañi, presidente del «Rat-Poeta», pronunció un elocuente discurso. La flor natural se adjudicó al poeta D. José Calzada.

En representación de éste, el barón de Alcañi eligió reina de la fiesta á la señorita doña Amelia Enriquez de Navarro.

El público saludó á la reina con entusiasmo. Un grupo de labradores la ofreció un artístico cesto de flores.

El diputado á Cortes, D. Carlos Testor, leyó una hermosa poesía del mantenedor de los juegos, D. Teodoro Llorente.

Al terminar la fiesta, la reina fué conducida al pabellón de Agricultura del real de la feria, donde se bailó un rigodón de honor.

Congreso dental

Palma 28.

A bordo de un vapor correo de Barcelona han llegado esta mañana unas 200 personas, que vienen á tomar parte en el Congreso dental español que se inaugurará hoy á las tres de la tarde en el teatro Principal.

Entre ellas figuran catedráticos de las Universidades de Madrid y Barcelona, representantes de las principales capitales españolas, además de renombrados doctores extranjeros.

El presidente de dicho Congreso, Sr. Florestán Aguilar, ha recibido telegramas de adhesión dirigidos por varias federaciones odontológicas de Italia y Francia.

El representante de la *Agencia Fabra* ha sido muy especialmente invitado á asistir á las sesiones de la citada Asamblea.

Candidatos liberales.—Un incendio

Barcelona 28 (4 tarde).

El partido liberal ha hecho la proclamación de candidatos para las próximas elecciones. Son los siguientes: Por Granollers, Sr. Prades. Por Arenys de Mar, Sr. Bosch y Puig. Por Igualada, Sr. Godó. Por Tarrasa, D. Alfonso Sala. Por Vilafranca, Sr. Porcas. Por Berga, Sr. Fons Henrich. Por Villanueva y Geltrú, Sr. Roig y Bergadá.

—Ha llegado el general Chaocón, nuevo gobernador de Montjuich. No se posesionará hasta mañana ó pasado.

—En una casa de la calle de Santa Ana se ha declarado un incendio que ha ocasionado grandes estragos y destrucción de materiales. Hay un herido.—*Mencheta*.

Puente sobre el Júcar

Cullera 28.

Con éxito excelente se han verificado las pruebas de resistencia del nuevo puente sobre el Júcar.

Es una obra admirablemente presentada por los ingenieros del Estado de Valencia y construida en los talleres de la Maquinista Terrestre y Marítima de Barcelona.

La población muéstrase satisfechísima de las obras del nuevo puente, y espera con impaciencia la inauguración oficial, que presidirá el director general de Obras públicas á mediados de Agosto próximo.—*Mencheta*.

EL VERANEO

Han salido: Para San Sebastián, el exministro D. José Canalejas, la marquesa de Navamoro, el conde de la Cimera, el marqués de Tarazona, los señores Manrique de Lara, Prast y García Pérez.

Para Zarauz, los marqueses de Santillana y la condesa viuda de Santiago.

Para Valladolid y San Sebastián, el conde de San Bernardo.

ATT CESAR ATT NIHIL

Ó EMPERADOR Ó NADA

Después de la conquista de Toscana, sus bélicos pensamientos debían ser más vastos, y aun había anunciado varias veces, en medio de sus conquistas, que pensaba volver por algún tiempo á su reino, á fin de entregarse al descanso y al reposo, para después volver con más bríos á conquistar laureles; pero esto nó era probable, y lo más cierto era que seguiría con sus victorias, no interrumpiendo el curso de sus triunfos.

Así es que la verdadera reina era Juana Duras, y el verdadero rey Pandolfello Alogo. ¿Qué podían temer? ¿Qué podían desear? Y, sin embargo, ¡qué terrible es el encadenamiento del crimen y la lógica infernal de las pasiones!... Aquel hombre, cuya culpable felicidad no turbaba nadie, acumulaba no obstante asesinato sobre asesinato, traición sobre traición y perjurios sobre perjurios, y vivía rodeado de sicarios, de espías y de envenenados.

Aquella mujer amada de su hermano y adorada por el pueblo, hermosa sobre hermosas y

FOLLETÍN DE EL CORREO

LA PESCA CON REDES

POR

ALEJANDRO DUMAS

A la derecha de Juana, iba Pandolfello (que, desde su infame y cobarde asesinato, apenas hubiera tenido tiempo para mudarse de vestidos), haciendo caracolear su alazán, el que por la perfección de sus formas no tenía igual en las reales caballerizas. Pandolfello Alogo no tenía veinticinco años; pero tan escaso tiempo le había sido suficiente para elevarse de la más vil condición á una fortuna casi regia. Admirablemente hermoso, pero con esa belleza activa y varonil, dominaba con cerviz erguida á la multitud de barones y príncipes que le rodeaban, bastante miserables para envidiarle en secreto, y demasiado cobardes para rendir ocho siglos de nobleza á los pies de un expósito yagabundo. Pandolfello, con sus cabellos cogidos en espesos y perfumados bucles, llevaba una gorra de terciopelo negro, adornada con una presilla preciosa de diamantes y una hermosa pluma blanca. El fijaba sus miradas de fuego sobre Juana, con aquel hermoso imperio que le había conquistado en un sólo día todos los favores de la corte y el destino del reino.

Su talle iba ajustado por un galón de oro de ocho dedos, bordado de pedrería; y colgaban de su cuello las insignias de la Orden de la Nave, condecoración especial inventada por Ladislao en honor de los argonautas y la cual dió origen á la Orden del Toisón de Oro.

En el momento en que la regia comitiva pasaba por delante de la playa, donde los pescadores habían expuesto el cadáver de Lorenzo, el anciano que había vuelto en sí por los atro-

nadores gritos del populacho, levantó sus mutiladas brazos y lanzó sobre Pandolfello una maldición atroz. ¡Ah! ¡no sabía aún que aquel hombre era el asesino de su hijo y un paternal presentimiento se lo advertía! Después, viendo que el clamor popular apagaba sus maldiciones; miró hacia el lado donde estaba su hijo menor para echarle en cara su cobardía; pero Peppino no estaba allí. Entonces el pobre padre miró al regío cortejo, y vió á su hijo menor que arrastrándose como una culebra, por entre los pies de los caballos, levantóse de improviso entre Juana y su favorito y dió á este último una terrible puñalada. Pandolfello cayó sin dar un solo grito, y la Regente aún no había notado nada, y ya los guardias habían cogido al lazzaroni.

Al momento Lancia, recobrando como por encanto su salud y sus fuerzas, se adelantó sin apoyo, sin dolores y colocándose delante de Juana, gritó sollozando:

—¡Perdón, perdón, para mi último hijo!

—¡Ya no soy un cobarde, padre mío, soy un hombre de valor; os he vengado y moriré como tal,—exclamó Peppino con el rostro radiante de gozo.

—Perdonadle, señora,—repitió el anciano con gritos desgarradores;—los hijos he perdido ya con las armas en la mano, defendiendo vuestros derechos, el tercero acaban de asesinarme; ¿y qué me quedará si me arroban el último, mi único apoyo?

—No hay perdón para el asesino—dijo Juana, en cuyas contraídas facciones se veían pintados el dolor y la desesperación.

—¿Queréis sangre? Pues bien, señora, derramad la mía y perdonad la de mi hijo.

La Corte en San Sebastián

De regreso.—El Sr. Maura Tarbes 27.

El Rey D. Alfonso ha llegado a las once y treinta, siendo recibido por el prefecto y el alcalde. Después de visitar el depósito de seminales nacionales ha salido a la una en dirección a San Sebastián.

En Tarbes, el Rey ha sido saludado por el Sr. Maura, quien vino de París con este objeto. D. Alfonso ha permanecido en Tarbes media hora.

Detalles de la estancia en Pau Pau 27.

D. Alfonso ha regresado a la una y cincuenta. Al salir de Lourdes, el automóvil sufrió una pequeña *panne* a consecuencia de una avería de máquina.

A las tres ha visitado el castillo de Enrique IV, acompañado por el prefecto y el alcalde.

Al salir del histórico monumento, S. M. ha sido objeto de una entusiasta ovación por parte del numeroso público que había acudido a verle.

A las cinco, D. Alfonso ha salido en dirección a San Sebastián, pasando por Bayona y el litoral.

Llegada a San Sebastián San Sebastián 27.

A las diez de la noche ha llegado D. Alfonso con el Príncipe y el duque de Sotomayor. Salieron de Pau a las 3:30, regresando directamente por Bayona.

S. M. era esperado a las 7:30. El retraso que ha sufrido se debe al temporal que se ha desencadenado esta tarde.—*Fabra.*

La prensa rusa y la entrevista de los emperadores San Sebastián 28.

La *Novoje Vremia* son de opinión que la entrevista que han celebrado en Bjerkoe el emperador Guillermo y el zar de Rusia, conseguirá consolidar la solidaridad de que necesita actualmente Europa.—*Fabra.*

Firma del Rey San Sebastián 28.

El rey ha firmado hoy los siguientes decretos. Creando la comisión encargada de proponer al Gobierno lo que proceda respecto de la aplicación de los beneficios de la prórroga del vigente régimen arancelario. Será presidida por el subsecretario de Hacienda.

—Concediendo la cruz de primera clase del Mérito militar al capitán de artillería D. Esteban Rovira.

—Idem de segunda al comandante D. Adolfo Tolosa.

—Idem de tercera al coronel de infantería D. Modesto Navarro.

—Nombrando jefe del regimiento de infantería de Isabel la Católica al coronel D. Luis Frisan.

—Admitiendo la dimisión del jefe de Administración civil de segunda clase, D. Francisco Javier Betegón, y nombrando para sustituirle en dicho cargo a D. Fernando Soldevilla.

—Admitiendo a D. José Serrano la dimisión del cargo de delegado regio y presidente de la junta municipal de primera enseñanza de Valencia y nombrando para sustituirle a D. Manuel Iranza.

—Modificando el párrafo primero del art. 10 del real decreto de 8 de Marzo de 1903 y determinando los turnos que han de emplearse para la provisión de cátedras de varios centros docentes.

—Concediendo honores de jefe de administración al funcionario de Hacienda D. Juan López Navia.

—El Rey firmó varias cartas de Estado, enterándose de otras de soberanos extranjeros.

Entre ellas figuran cartas de pésame dirigidas al Emperador de Alemania con motivo del fallecimiento de Leopoldo de Hohenzollern. Otras dirigidas al príncipe de Baviera y duque de Sajonia, felicitándole por el alumbramiento de la princesa Gabriela y duquesa Adeida. Otras contestando a las credenciales presentadas por los Sres. D. Epifanio Portela y D. Mariano Ularía, ministros de la República Argentina. Otra dirigida al zar, dándole el pésame con motivo de la muerte de la princesa Natalia Constantinovitch.

La enfermedad del infante San Sebastián 28.

El infante D. Fernando sigue en grave estado de salud, habiendo empeorado de ayer a hoy.

La familia real no ha salido de Palacio. El presidente del Consejo y el Sr. Mellado han subido a Miramar. Con motivo de la enfermedad del infante se ha suspendido definitivamente el viaje de D. Alfonso a Santander. S. M. no asistirá por el mismo motivo a la apertura de la Exposición de artistas españoles. El Dr. Ledesma ha dicho que, aunque grave, el estado de salud del infante no ofrece peligro inminente.—*Fabra.*

Montero y Canalejas.—Los alcoholeros San Sebastián 28.

Ha llegado el Sr. Canalejas, siendo recibido por el Sr. Montero Ríos, a cuyo domicilio vol-

verá esta noche a las ocho con la comisión de alcoholeros para entregar al presidente del Consejo las bases acordadas.

Un niño de diez años que se bañaba en el río Urumea ha sido arrastrado por las aguas, ahogándose.

Las comisiones de Alava, Vizcaya y Guipúzcoa han estado esta mañana en Palacio.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—28 de Julio de 1903.

Marina.—Real decreto disponiendo pase a la situación de reserva el intendente de Marina don José María Díaz Dumoulin.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden nombrando profesor auxiliar de dibujo geométrico de la Escuela Superior de Artes e Industrias de Madrid a D. Eduardo Vassallo.

Otra disponiendo no sean admitidos en el primer turno de concurso para cátedras superiores por su dotación y por la categoría de la Escuela los profesores que no acrediten más servicios que los prestados en Escuela elemental como numerarios.

Administración central.—**Marina.**—**Dirección de Hidrografía.**—Aviso a los navegantes.

Hacienda.—**Dirección general del Tesoro público.**—Disponiendo que el día 1.º de Agosto próximo se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas, clero y religiosos en clausura.

Anulación de un resguardo de depósito.

Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Extravío de una inscripción del 4 por 100 de Propios.

Gobernación.—Clasificación de las plazas de médicos titulares (provincia de Orense).

Inspección general de Sanidad exterior.—Anunciando haberse declarado oficialmente la existencia de la fiebre amarilla en Nueva Orleans.

Instrucción pública.—**Subsecretaría.**—Anunciando la provisión por oposición de una plaza de profesor numerario de Talla y Carpintería artística de la Escuela Superior de Artes Industriales de Toledo.

EL PRÓXIMO ECLIPSE

Comisiones extranjeras. Empezarán ya a llegar a los puntos elegidos para la observación del eclipse del 30 de Agosto, numerosos viajeros y comisiones extranjeras.

En Alhama de Aragón se encuentra el Ilustre director del Observatorio astronómico de Lick (Estados Unidos), Mr. Campbell, cuya venida a España ya anunciamos a nuestros lectores.

A principios de mes se esperan a los demás individuos que componen la expedición científica que dirige el sabio astrónomo, habiendo ya empezado los trabajos del emplazamiento del Observatorio.

A Mr. Campbell acompaña su esposa. A Castellón llegaron el día 26, saliendo el mismo día para Tortosa, el astrónomo norteamericano Franke H. Bigelow, profesor de la *Weather Bureau* de Washington, al frente de una comisión compuesta de los astrónomos Mirell, Hill y los ayudantes Yauril, Hoxio, Anderson y Peters.

En Tortosa, Daroca y Guadalajara instalará esta comisión observatorios, y en Castellón están montando otro en la azotea del Instituto general y técnico, cuyo director, Sr. Sanz, la ha cedido gratuitamente, dando a los astrónomos toda clase de facilidades.

Bigelow, después de montar esta Observatorio, marchará a inspeccionar la instalación de los otros.

Procedente de Manila también está para llegar a la Península el reverendo padre Algué, de la Compañía de Jesús, que en la actualidad desempeña la dirección del Observatorio de Manila.

Una comisión del Observatorio de Milán ha pedido que se le reserven sitios para montar sus aparatos científicos en Alcalá de Chisvert.

CONTRA LA TUBERCULOSIS

En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento se ha dado cuenta de una moción de la alcaldía, en que se propone lo siguiente:

1.º Que el Ayuntamiento preste su concurso a cuanto pueda hacerse para disminuir el desarrollo de la tuberculosis en su término municipal.

2.º La creación de una Junta central de defensa contra la tuberculosis y diez Juntas de distrito.

3.º La Junta central con las presidencias de derecho del gobernador civil y alcalde presidente, se constituirá con las siguientes personas: El concejal inspector de Higiene y Sanidad, el concejal delegado de la presidencia de la Asociación Madrileña de Caridad, el secretario-decano de la Beneficencia municipal, la junta técnica de Higiene y Sanidad, los diez inspectores municipales de Caridad, el director del Laboratorio, el jefe de Estadística, el director del Dispensario antituberculoso, el letrado-decano y el arquitecto decano.

Esta junta se modificará cuando se creen los dispensarios antituberculosos dirigidos por médicos de la Beneficencia municipal.

4.º Las Juntas locales se constituirán bajo la presidencia del presidente de cada Casa de Socorro con los vocales visitadores a quienes se agregarán diez señoras por cada distrito.

5.º La misión de la junta central será esencialmente la de recoger cuantos antecedentes pueda sobre las condiciones que reúnan las viviendas de los tuberculosos y todos cuantos antecedentes o reformas se considere convenientes.

6.º Las Juntas locales atenderán preferentemente a averiguar la situación de las familias de los enfermos, necesidad y concesión de socorros, previo informe del facultativo que asista al enfermo, para justificar que es tuberculoso, y por lo tanto expuesto a contagiar.

7.º La comisión de Obras del Ayuntamiento, en unión del señor concejal inspector de Beneficencia, estudiará la posibilidad de construir un hospital esencialmente municipal para los tuberculosos que sean hijos de Madrid.

8.º Se procederá a hacer una estadística exclusivamente dedicada a cuanto se refiere a la tuberculosis.

9.º El director jefe del Laboratorio se encargará de las desinfecciones, así como de los estudios experimentales y análisis que tan importantes son y que seguramente le encargarán los directores de los Dispensarios antituberculosos; y

10.º Se procederá a la redacción e impresión de una cartilla que contenga *instrucciones populares* sobre la tuberculosis para repartirla con profusión.

CÉDULAS PERSONALES

La Tesorería de Hacienda ha manifestado a la Dirección del Tesoro que, habiéndose hecho el reparto de cédulas a domicilio en todas las zonas, y no concurriendo público a las recaudaciones, se considera innecesaria nueva prórroga para el pago del impuesto en el período voluntario.

En su virtud advierte al público aquella dependencia que en los días que restan de mes estarán abiertas las oficinas de tres a ocho de la tarde, y que se expedirán las cédulas a todos los que haya presentes al cerrarse definitivamente la oficina el día 31, día en que se abrirá también por la mañana, de ocho a doce, para evitar la aglomeración del público.

SUCESOS

Caballos desbocados.—A última hora de la tarde de ayer, al pasar cerca de las Ventas del Espíritu Santo un entierro, los caballos de uno de los coches que formaban el duelo se desbocaron, emprendiendo vertiginosa carrera.

El conductor del carruaje y las personas que lo ocupaban, se arrojaron al suelo.

El cochero se produjo una herida contusa en la región occipital.

De las personas que iban dentro del vehículo, D. Juan Falcó, sacerdote, sufrió la fractura del fémur derecho, y D. Maximiliano Wawer, capitán de navío, varias erosiones en la cabeza y en el brazo izquierdo.

El coche quedó destruido al chocar contra un carro.

Por pescar con dinamita.—La Guardia civil del puesto de Colmenar Viejo da hoy cuenta de un desgraciado accidente ocurrido en aquel pueblo.

Baltasar Villamayor Vallejo, vecino de dicho pueblo, arrojó al río Manzanares, en el sitio denominado Puentes Nuevos, un cartucho de dinamita con objeto de pescar truchas; pero lo hizo con tanta mala fortuna que explotó antes de tiempo, produciéndole gravísimas lesiones en la mano derecha.

Conducido al pueblo, hubo necesidad de que los médicos, después de reconocerlo, le amputaran la mano.

Armonías conyugales.—Félice Calzado Fernández y Francisca Millán Blanco, mujer del anterior, regañaron esta mañana en la calle de Fernando el Católico, produciendo tan fenomenal escándalo que tuvo necesidad de intervenir una pareja de guardias, que condujo a los conyugales al Juzgado, después de ser curados en la Casa de Socorro de varias erosiones que ambos se habían producido mutuamente.

LAS SEÑORAS

DE LA UNIÓN IBEROAMERICANA. En la última reunión celebrada por la sección especial de señoras de la Unión Iberoamericana, en casa de la señora marquesa de Ayerbe, su presidenta, se trataron asuntos muy interesantes entre ellos, de la apertura del Centro Popular Iberoamericano para la Enseñanza de la Mujer, acordándose que la inauguración se verifique después del próximo mes de Octubre.

También se dio cuenta de los resultados obtenidos a la fecha por la rifa organizada en el Botánico, que se ha suprimido hasta el mes de Septiembre, habiendo quedado para entonces gran número de objetos de los regalados a dicho fin, los cuales están depositados en las oficinas de la indicada Sociedad, así como los ya sorteados, que pueden recoger cuando gusten los poseedores de los billetes premiados.

La relación de los regalos recibidos, la lista de los números que obtuvieron premio y el resultado definitivo, se publicará en la Revista de la Unión Iberoamericana.

Asimismo se acordó tomar en consideración ofertas de fincas, hechas para el establecimiento de la Granja Agrícola Modelo de Estudios Femeniles, cuya organización quedará terminada muy en breve.

Respecto a la participación que en la Exposición Internacional de 1907 ha de tomar la Sección de Señoras, se acordó que una comisión especial, de acuerdo con los Sres. Rodríguez San Pedro y Aguilera que dirigen el Comité ejecutivo del certamen, estudie y prepare el asunto.

Durante el verano y en ausencia de la señora marquesa de Ayerbe, ha quedado encargada de la resolución de los asuntos pendientes y de urgencia un Comité presidido por la doctora doña Concepción Aleixander.

Las huelgas

Nuestras impresiones de ayer, de que la huelga de Mieres estaba en vías de solución, se han confirmado. En la reunión habida entre obreros y directores de las fábricas la inmensa mayoría de aquellos acordó volver al trabajo.

En Huelva sigue, con caracteres pacíficos, la huelga de los obreros de la mina Gloria.

Balance del día

Los acuerdos del Consejo de ministros de ayer han sido tema de comentarios en los círculos políticos, extrañando a muchas personas que en las referencias oficiales del Con-

sejo no se mencionen y determinen las obras cuya ejecución parece se aprobó, ni tampoco los pueblos en que dichas obras hayan de realizarse.

Lo único que referente a este asunto se ha manifestado hoy en los centros oficiales, es que el ministro de Obras públicas ha firmado dos reales órdenes, cumplimentando el acuerdo del Consejo de ayer, relativas a: la aplicación que haya de darse a los créditos concedidos para atender a la crisis agraria.

En una de ellas se nombra al subdirector de Obras públicas, Sr. Serantes, inspector de las obras que hayan de ejecutarse en Andalucía, y la otra se ha dirigido al ministro de Hacienda pidiéndole que designe un funcionario del Tribunal de Cuentas para que intervenga en las operaciones de contabilidad que se deriven de las obras que se emprendan cuando éstas se realicen.

De estas dos reales órdenes nada hay que decir, pues es natural que se inspeccionen las obras y se intervengan las cuentas; pero lo que en opinión de personas imparciales satisficaría más al público, sería que independientemente de esa inspección y de esa intervención, se concretasen desde luego las obras que se van a realizar, coste de cada una de ellas y los pueblos en que por este medio ha de procurarse el alivio de la crisis que padece la clase obrera.

Se ha hablado mucho también hoy del artículo que el órgano en la prensa del ministro de Agricultura, nuestro estimado colega el *Diario Universal*, consagra al examen, mejor diríamos a la crítica severa y mal humorada de la gestión del actual Gobierno.

En él se llega a pedir que el Gabinete se emiende, de no sabemos qué culpas, y rectifique su conducta, porque de lo contrario *la ola de recelos y desengaños que ya comienza a cundir, crecerá y arrollará la situación.*

Es muy de temer que los recelos a que alude aumenten en vez de desvanecerse con artículos como el que nos ocupa, siendo justo consignar que la realidad de los hechos no corresponde a un estado de disgusto tan acentuado como el que el colega pinta.

Continúan asediando el despacho del señor García Prieto los aspirantes a diputados en las futuras Costes, que esta tarde han acudido en tal número, que se ha hecho intransitable el espacioso salón de espera del ministerio.

Hemos oído que pasan ya de mil los que con carácter ministerial pretenden obtener la investidura.

Con motivo de haberse agravado en la enfermedad gástrica que venía padeciendo el Infante D. Fernando, se ha suspendido el viaje que S. M. proyectaba realizar mañana a Santander. El infante tenía esta mañana bastante fiebre.

Esta tarde ha visitado al ministro de Hacienda una numerosa representación del Consejo de Instrucción pública para felicitar al Sr. Echeagaray, que fué presidente del mismo.

Hoy ha sido remitido a San Sebastián para que sea firmado por S. M., el decreto acordado en Consejo referente a la cuestión de alcoholeros.

Respecto al fondo del mismo, ha guardado el ministro la natural reserva limitándose a decir que toda modificación en el reglamento forzosamente por lo menos *avanza* la ley.

Comprendo—dijo—que la solución que se propone no agradará a todos, porque la cuestión en sí es muy compleja y luchan en ella tan encontrados intereses, que mientras algunos gestionaban modificaciones en un sentido, otros las pedían en el absolutamente contrario.

Ocupándose después en general de la ley de alcoholeros, manifestó que era preciso conservar la en su esencia por ser ahora y aún más en el porvenir una buena fuente de ingresos para el Tesoro.

En Gobernación se han recibido hoy telegramas de Zaragoza, Logroño, Toledo y Guadalajara, dando cuenta de los destrozos que las últimas tormentas han causado en pueblos de sus respectivas provincias.

Probablemente antes de que regrese el señor Montero Ríos se reunirán los ministros en Consejo, para ocuparse de la cuestión arancelaria.

Las acciones del Banco de España han subido hoy cinco enteros.

“LA ESTRELLA,”
 COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS
Capital 10.000.000 de pesetas.
Valores en garantía 12.000.000 de idem.
 Seguros contra incendios.—Seguros marítimos.—Seguros sobre la vida.—Rentas vitalicias.—Seguros de paquetes.
 Dirección general.—Fernanfior, 2, Madrid.

Jarabe de Heroína
 (BENZO-CINÁMICO)
 del Dr. Madariaga
 Aceptado con predilección por la clase médica, proporciona el más agradable y eficaz remedio contra los CATARROS recientes y crónicos, TOS, RONQUERÍA, FATIGA Y EXPECTORACION consiguientes. Frasco, 3 ptas. Plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales farmacias de España.

LIBROS Y PERIODICOS
Comment on nons vole, Comment on nons tue, por Eugenio Villard.—Un tomo.—Precio, 3'50 francos.
 En esta interesante obra su autor, policía experimentado de París, da a conocer los numerosos y raros procedimientos de que se valen los criminales de todas clases para cometer sus fechorías.
 Es un examen técnico de gran interés documental respecto a los medios de practicar el crimen, ilustrado con varias fotografías tomadas en el momento de cometer el hecho.

Se expende en los sitios de costumbre, al precio de 15 céntimos, el cuaderno 39 de la interesante obra de Eugenio Sue *Los siete pecados capitales*, editada por el Impresor Sr. Tasso, de Barcelona. Contiene 32 páginas y hermosa lámina de regalo.

CHARADA
 A los baños del tres dos, por hallarse delgada, fué tercera cuatro quinta la temporada pasada. Quiso la casualidad que allí estuviese Quintán, un muchacho que tocaba de afección el cornetín. Muy un dos tres cuatro cinco, le oyó en varias ocasiones y acabaron por tener amorosas relaciones. Dentro de poco se casan y su padre, don Pascual, me ha invitado a que presencie la ceremonia nupcial.
L. Fernández Rodríguez.
 (La solución mañana.)
Solución a la charada anterior:
 ES CAR MEN TA DO

CULTOS
Santo de mañana.—Santos Félix, Papa; Simplicio y Faustino, hermanos mártires, y Santas Marta, virgen; Flora, Beatriz y Serafina.
 Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de las Comendadoras de Santiago, donde a las diez habrá misa solemne, y por la tarde sigue la novena a su Titular y predicará D. Ramón Plaza.
 En Santo Domingo el Real continúa la novena a Santo Domingo de Guzmán, predicando a las seis y media de la tarde un P. Dominicó.
 En Santa Catalina de Sena id., rezándose después del rosario.
 En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores misa cantada a las nueve en honor de su Titular, y al anochecer rosario y Salve.
 En la Catedral de púas de completas se cantará solemne Salve en la capilla de Nuestra Señora del Buen Consejo.
 En el Perpetuo Socorro misa solemne a las diez, y por la tarde rosario, letanía cantada y Salve.
 En los templos de costumbre se obsequiará a la Virgen como todos los sábados.
Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora de Monserrat en el Cristo de la Salud ó de la Cabeza en San Ginés.

Funciones para mañana
APOLLO.—A las 8 1/2.—El poltro Valbuena.—A las 9 1/2.—El perro chico.—A las 10 1/2.—El alma del pueblo.—A las 11 1/2.—La favorita del Rey.
PARISI.—A las 9 1/2.—Función cómica humorística.—La pantomima «Un restaurant tranquillo». El perro puleur desde 12 metros.—Descubrimiento de Enigma.—El tigre capitán Robert.—Los ciervos exóticos Alfred and Senta.—Los parodistas Hats en una lección cómica acrobática.
 Sitios, 150 ptas.
 Entrada de paseo, 50 cént.

IMPRESA DE EL CORREO

BOLSA				VALORES DE SOCIEDADES				Cambios de hoy	
Cotización Oficial del 28 de Julio de 1903				ACCIONES				O/O	
Último cambio anterior	Fecha	O/O	VALORES DEL ESTADO	Último cambio anterior	Fecha	O/O	Valor nominal de cada título	Desembolsado	Valor
			4 POR 100 PERPETUO				Pesetas <td>Ptas. <td></td> </td>	Ptas. <td></td>	
			Al contado						
27-7-1903	78'35	0/0	Títulos de la Série F, de 50.000 pesetas nominales.....	27-7-1903	419'	0/0	Banco de España.....	500	422'50, 423 y 424
	78'35	0/0	» » » E, de 25.000 » » »	26-7-1903	203'	0/0	Banco Hipotecario de España.....	500	200
	78'55	0/0	» » » D, de 12.500 » » »	27-7-1903	396'	0/0	Compañía Arrendataria de Tabacos.....	500	
	78'85	0/0	» » » C, de 5.000 » » »	22-7-1903	281'	0/0	Unión Española de Explosivos.....	100	
	78'85	0/0	» » » B, de 2.500 » » »	27-7-1903	66'	0/0	Banco de Castilla.....	250	
	78'85	0/0	» » » A, de 500 » » »	11-7-1903	114'	0/0	Banco Hispano Americano.....	500	150 115
	78'80	0/0	» » » G, de 100 » » »	27-7-1903	98'	0/0	Banco Español de Crédito.....	250	
	78'80	0/0	» » » H, de 200 » » »	27-7-1903	79'	0/0	Sociedad. Gral. Azuc.ª España. Preterantes.	500	78'50
	78'85	0/0	» » » diferentes séries.....	21-7-1903	193'	0/0	» » » Ordinarias.....	500	
			A plazo				Altos Hornos de Vizcaya.....	500	
26-7-1903	78'40	0/0	Fin mes corriente.....	23-6-1903	75'	0/0	La Papelera Española.....	500	
27-7-1903	78'50	0/0	» » próximo.....	2-6-1903	60'	0/0	Compañía Gral. Madrileña de Electricidad.	100	
			5 POR 100 AMORTIZABLE	27-10-1904	82'	0/0	Sociedad de Chamberi.....	500	
			Al contado	20-7-1903	43' 50	0/0	Mediodía de Madrid.....	500	
27-7-1903	99' 10	0/0	Títulos de la Série F, de 50.000 pesetas nominales.....				Ferrocarriles Madrid & Zarag.ª y Alicante.	475	
26-7-1903	99' 15	0/0	» » » E, de 25.000 » » »				» » » Norte de España.....	475	
27-7-1903	99' 15	0/0	» » » D, de 12.500 » » »						
	99' 15	0/0	» » » C, de 5.000 » » »						
	99' 15	0/0	» » » B, de 2.500 » » »						
	99' 15	0/0	» » » A, de 500 » » »						
	99' 20	0/0	» » » G, de 100 » » »						
	99' 20	0/0	» » » H, de 200 » » »						
	99' 15	0/0	» » » diferentes séries.....						
			A plazo						
26-7-1903	78' 40	0/0	Fin mes corriente.....						

LA MUTUALIDAD ESPAÑOLA

SOCIEDAD DE AHORRO, DE PREVISION Y DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA

Domicilio social: MADRID, PLAZA DEL PRÍNCIPA ALFONSO, número 14 (antes Santa Ana).—Teléfono número 1.077

OBJETO DE LA SOCIEDAD: Constitución de una dote para los hijos; de un capital para la redención del servicio militar; de una pensión de retiro para la vejez; de una herencia para la familia, por entregas desde 5 pesetas al mes. Sorteos anuales, durante todo el período de duración de la Asociación, de primas excepcionales de participación, consistentes en rentas vitalicias, desde 50 pesetas, y que pueden llegar a 3.600 al año.

Agentes y Representantes en toda España

NO USAR ANTEOJOS DE CRISTAL



artificial porque queman y debilitan la vista; está probado por la ciencia de todos los países.

Véanse los ANTEOJOS DE ROCA DE PRECISION únicos que la conservan y mejoran, aprobados por los más famosos doctores y oculistas; para mayor garantía los doy a prueba y no siendo satisfactorio su resultado, devuelvo el dinero; para más detalles, pídase catálogo, que se entrega gratis.

Se gradúa la vista para dar el grado exacto que se debe usar. GRAN SURTIDO en gemelos para teatro, campo y marina.—Gran variedad de novedades en bisutería y pedrería, petacas, carteras, tarjeteros, monederos, navajas, tijeras, cubiertos, revólvers, perfumería, cepillería, acordeones, relojes de bolsillo y un millón de objetos variados.

Visita la exposición

Entrada libre

J. DUBOSC.—ARENAL, 19 y 21, MADRID.—Oviedo, Magdalena, 16.—Gijón, Corrida, 49 y 51

LUIS JABOUILLE (Ingeniero)

representante general de casas de comercio y sociedades extranjeras.—Oficinas en Marinha Grande (Portugal). Agente general exclusivo por Portugal, España y Marruecos, de las casas siguientes: Máquinas de vapor de todas clases y mecánica en general. Compañía Franco-Americana en Lesquin-lez-Lille (Francia). Fundiciones, pequeñas elaboradoras y aparatos especiales. B. Lacroix, en Saint-Quentin (Francia). Motores a gas, a esencia ó alcohol, para pequeñas industrias. Ch. Schmid, en Bar-le-Duc (Francia). Aparatos para destapar tubos a las calderas de vapor. L. Fontaine, en Les Sables d'Olonne (Francia). Piedras de afilar, para todas las industrias. A. Mortons y F. Dehont, en Tubize (Bélgica). Tapas para pozos y elevadores de agua para todas las profundidades. L. Jonet y C., en Raimis-lez-Valenciennes. Exportación, importación, comisión. Diríjase a Luis Jabouille, ingeniero en Marinha Grande (Portugal).

Patente de Invención ST. SEINE & THOFERN

Núm. 27.719 PROCEDIMIENTO PARA ACTIVAR Y HACER COMPLETAS LAS REACCIONES METALURGICAS POR VIA SECA Se vende ó cede en explotación. Se reciben órdenes en: MADRID, Calle de Génova, 15, 2.ª dcha. MADRID

Gran Hotel de Los Placeres

Ría de Marín (Pontevedra) Gran edificio con una terraza de 500 metros cuadrados sobre el mar.—Luz eléctrica, agua y tinteles en todas las habitaciones.—Cuartos de baño y casetas para baños de mar libre.—Restaurant café y tonda.—Departamentos para familias.

CERTIFICADO DE ADICIÓN MARIANO FORTUNY

Núm. 30.073 ALUMBRADO ESCÉNICO POR LUZ INDIRECTA Se vende ó cede en explotación. Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.ª dcha. Madrid

COMPANÍA DEL BVRIL

Proveedora de la Marina y del ejército británico ¿Y QUÉ ES BVRIL? BVRIL es la quinta esencia de carne de buey de primera calidad y no un simple extracto de carne. BVRIL tiene, con razón, la reputación universal de ser la forma más admirable de alimento concentrado conocido hasta la fecha. BVRIL por sus propiedades, á la vez estimulantes y reconstituyentes, es un alimento perfecto que conviene lo mismo á los sanos que á los enfermos, ancianos de edad y enfermos. Quince Medallas de Oro obtenidas en varias Exposiciones. Domicilio social: Old Street, London, E. C.

Los ingenieros constructores de Milán (Italia)

CERETTI & FANFANNI 56, Foro Bonaparte, 56 Se encargan de la construcción de tranviarios, os, planos inclinados, transmisiones por cables, etc. Catálogos y presupuestos gratis. Exportación á todas partes del mundo.

CONVIENE PREVENIRSE

Hay algunos licores ó mal aconsejados industriales que al ver las curaciones obtenidas desde hace treinta años en casos verdaderamente desesperados con el ALQUITRAN GUYOT, intentan aprovecharse de la confusión á que se presta cierta semejanza de nombres, y buscan el modo de vender sus productos en lugar del producto verdadero, perjudicando, como es consiguiente, siempre que lo consiguen, no sólo los intereses del público, sino lo que es más grave, la salud de los enfermos. Hay, en efecto, alquitranes de especies diversas, pero todo el mundo sabe que el ALQUITRAN MEJOR es el que los doctores de Noruega producen y que, no obstante su elevado precio, es el único que Mr. Guyot emplea para la fabricación de sus productos.

WHISKY

EL mejor licor de este nombre es el que lleva la marca MAY DEW cuyo propietario en Glasgow es el señor CULLEN & WANNOP De venta en los principales cafés y colmados.

TURBINAS AMÉRICA

Para saltos de todas las alturas y fuerzas Las mejores turbinas para RENDIMIENTOS VARIABLES —Eje vertical ó horizontal.—Construcción norteamericana. Importante: Garantizamos que el rendimiento de nuestras turbinas, de 80 á 85 por 100, es SUPERIOR al de cualquier otro sistema en uso. Algunas de nuestras grandes turbinas han excedido del 85 por 100 con menos de la plena admisión de agua, y han dado un término medio de más del 80 por 100 de rendimiento entre la mitad y la plenitud de admisión. Ninguna otra turbina ha obtenido semejante resultado, y desafiamos á que se nos pruebe ó contrario. Estas TURBINAS se instalan con ó sin rejilla, y funcionan fumeras de una sola pieza.—Sin engrases, sin entretenimiento, sin desgastes.—Grandes ventajas sobre todos los sistemas en uso.—Gran regularidad en la marcha. Se sirven los pedidos con gran rapidez. Presupuestos y catálogo gratis.—Únicos concesionarios en toda Europa: Sloan et C., 17, Rue du Louvre.

Linimento Géneau

No más fuego. No más peladuras Solo TOPICO reemplazando el Fuego, sin dolor ni caída del pelo, cura rápida y segura de las costras, esparavanes, sobrebuesos, torceduras, etc., etc.—Revisivo y resolutivo inmejorable en las glándulas y males de garganta. Farmacia Mestivier y C., 275, rue Saint-Honoré, París, y en todas las farmacias

Pastillas Vegetales de Kemp

Los parásitos intestinales ó lombrices, son una de las causas más generales de enfermedad en los niños, y á su presencia se puede atribuir una parte muy considerable de las muertes que ocurren entre las edades de cuatro á diez años. El niño que se ve invadido por estos molestos parásitos, tiene un apetito voraz para los dulces, se rasca continuamente la nariz, se pone pálido, ojeroso y se atrasa su desarrollo. La curación consiste simplemente en la expulsión de la causa de la enfermedad, y no debe perderse tiempo ó sobrevenir serios desarreglos del estómago y de los intestinos, fiebres, convulsiones y aun la muerte. Afortunadamente el socorro es completo y está á la mano. Las Pastillas de Kemp son el mejor remedio conocido y en ellas puede tenerse absoluta confianza.

... La mejor preparación para conservar, restaurar y embellecer el cabello es ...

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer.



Conserva la cabeza libre de espas, sana los humores molestos é impide la caída del cabello. Cuando el cabello se pone seco, claro, marchito ó gris, lo devuelve el color original y su textura, estimulando un nuevo y vigoroso crecimiento. Quien se emplea el Vigor del Cabello del Dr. Ayer, suplanta todas las demás preparaciones y pasa á ser el favorito de las señoras y caballeros.

El Vigor del Cabello del Dr. AYER.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

A los que sufren del estómago

prescriben y recomiendan los médicos el digestivo GARDANO, eficaz estomacal anti-gastrítico, aprobado por la Facultad de Medicina.—De gusto exquisito y seguros resultados en las dispepsias, gastralgias, acedías, peso, inflamación y dolor del estómago, vómitos del embarazo, inapetencia Reconstruyente de primer orden, para vigorizar el estómago y normalizar sus funciones.

CURACION SEGURA

Dios fundó la RELIGION para alivio de las enfermedades del alma. Para curar las dolencias del cuerpo ha creado la Medicina. Estudiándola con FE, se ha realizado la ESPERANZA de hallar un remedio que permite hoy ejercer la CARIDAD de curar á los que sufren tos, ronquera, asma, bronquitis y demás afecciones de la garganta y pecho, con el Pectoral Santa María que combate con éxito dichas dolencias. De venta en las droguerías y farmacias.

GOTA, REUMATISMO

El COLCHIFLOR, medicamento preparado con las flores frescas del colchico, se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituyendo el específico más heroico de la Gota y del Reumatismo.—Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes.

Caldo Bordelés Casellas

(Sulfato de cobre en polvo, preparado).—Lo más económico, adherente y eficaz para combatir el mildiu de la vid y demás enfermedades criptogámicas de las plantas.—Prontitud, seguridad y comodidad en su empleo. Útil en el mildiu, Pulverizador sistema Muratori (patentado).—50 medallas de oro, plata, etc. Gran diploma de honor en la Exposición Universal de París de 1900. No se ha de bombar pulverizando. Funcionan por medio del aire comprimido. Dos minutos bastan para darle presión para todo el día. El más sólido y práctico. 50 por 100 de economía, de tiempo y de líquido. Trabajo perfecto. Caudales de 2 á 15 litros. Vides americanas: 150 variedades de cepas en producción, desde la más precoz á la más tardía. Gran novedad en cepas insertadas cultivadas en macetas, para poner en los balcones y terrazas. Árboles frutales, forestales y de adorno. Palmeras y plantas de salón. Folletos, catálogos ilustrados y prospectos gratis. Admite encargos D. Luis Ginier y Darder calle de las Indias, 10, Mahón.

ENFERMEDADES DEL PECHO, POR SU SABOR AGRADABLE y su eficacia, el VINO NOURRY á la vez depurativo y fortificante, sustituye con ventaja á las emulsiones y al aceite de hígado de bacalao. CLIN Y GOMAR, PARIS y en todas las farmacias del mundo

VIÑAS FRANCO-AMERICANAS

Cincuenta y dos variedades de viñas franco-americanas á vender insertadas sobre los mejores injertos de aquellos reconocidos. Los más resistentes á las tierras fuertes, á precios muy reducidos. Ofrece cien mil pies de viñas de primera clase á diez francos el ciento sobre Ruparia y once francos sobre Rupestris. También vende LA SIN IGUAL, máquina para insertar, no desahorregable y de fácil manejo, haciendo tres especies de injertos: raja, escarriñana é inglesa. Precio del tamaño chico, 40 francos.—Id. del grande, 50 id. Dirijir los pedidos al Sr. Laporte, quai Deschamps, 45, Burgo (Francia).

Armarios frigoríficos para conservar comidas y bebidas, desde 48 pts

Gran variedad. Utensilios de cocina, cafeteras, ajuar de casa, precios baratos Sparklets para hacer gaseosas todas las bebidas; uevos modelos. Sorbetes-eras. Antigua Lampistería de Marín, 12, Plaza de Herradores, 12.

Molinos de viento

americanos, «Ideals» y «Samsons» para extracción de aguas y otros usos en general.—Los más baratos del mundo, desde 130 pesetas en adelante. Fundición de Enrique Sánchez —Las Palmas, Triana, 79

VINAGRE

superior de TOCADOR y verdadera Agua de Botot Solo desinfecto aprobado por la Academia de Medicina de París. De venta en las principales droguerías y farmacias.

Emplastos porosos superiores

Garantizados ser de la mejor calidad por Lanman y Kemp Mejorados en alto grado y admitidos universalmente no tener superior. Véndese buenas farmacias

BARNARD GRANT & C. 27 Mincinglane, Londres E. C. Comerciantes de frutas de Canarias (bananas, tomates, patatas, etc.) Ofrece sus servicios para ventas en consignación; garantizando los mejores precios.—Para referencias diríjase á su agente, León y Castillo, número 64, Las Palmas.

VIRUS

para la destrucción de las ratas, ratones, topes y demás roedores.—Este invento es absolutamente inofensivo para el hombre y los animales domésticos, caballos, ganado, ovejas, cerdos, perros, gatos y volatería. De venta en las principales droguerías.

COMPAGNIE GENERALE DE TUBERÍA para conducción de aguas.—Compagnie Generale des Conduites d'Eau.—Société Anonyme.—Lieja (Bélgica). Esta importantísima casa ha suministrado tubería para conducir agua como para gas al mundo entero.—La compañía se compromete á suministrar cañería de cualquier diámetro, ya sea en centímetros ó en pulgadas.—Las especificaciones indican los precios franco á bordo.

PROFESOR

De 1.ª y 2.ª enseñanza.—Matemáticas, dibujo, ciencias, etc. Lecciones en su casa á domicilio. Honorarios módicos.—Calle de Argensola, núm. 2, 4.ª iz.

La pureza de la peptona CHAPOTEAUT

está reconocida universalmente

El gran específico

Aunque son ya generalmente conocidas para las afecciones del hígado las Píldoras de Bristol, no está demás recordar al que ya las haya empleado y al que aun no las conozca, que su puramente vegetales en su composición. No entra en ellas el mercurio ni ninguna otra droga mineral. Usándolas, desaparecen los desarreglos biliosos, dolores de costado, ictericia, mareos y vértigos.

PALUDISMO

Una de las plagas que más acosan á la humanidad, especialmente en los países tropicales ó pantanosos, y en todas las regiones abiertas nuevamente á la agricultura, son las fiebres palúdicas y toda clase de fiebres intermitentes y remitentes.—Para fortalecer los órganos afectados, no existen remedios más eficaces que la Zarcaparrilla y Píldoras del doctor C. C. Bristol.

El complemento

de la hormona es una abundante substancia, que no puede en verdad la mujer alcanzar el colmo de la belleza si se ve privada de este indispensable adorno de su sexo. La mujer dotada de ondulantes rizos, larga y sedosa cabellera, es la reina de la creación el objeto más bello que el mundo de la divina mano del Creador. Para conseguir una abundante y ondulada cabellera, hágame uso constante del Tónico Oriental.

Fosfatina Polieres EL MEJOR ALIMENTO PARA LOS NIÑOS CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES Contra el cansancio intelectual, la anemia y la neurastenia usad el Ovo Lecitina, Billon.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y MEJICO

El día 17 de JULIO saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Ooruña, el vapor Reina María Cristina directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba ó isla de Santo Domingo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

El día 26 de JULIO saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor Montevideo directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba ó isla de Santo Domingo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de JULIO saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor Antonio López

directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana.—Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santiago y San Pedro de Macoma, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Coro, Carúpano, Günta y Curisna con trasbordo en Curacao.

LINEA DE FILIPINAS

El día 22 de JULIO saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

Isla de Panay

directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 3 de JULIO saldrá de Barcelona, el 4 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

P. de Sarrástegui

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS

El día 17 de JULIO saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor

M. L. Villaverde

directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando á Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados. Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quien la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Avisos importantes

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinadas mercancías, con arreglo á lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes. Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la compañía se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Cühner Herdenson y C. ---Lóndres

Comisiones y representaciones en general

Grandes importadores de los artículos siguientes: Guanos é ingredientes para abonos Cemento Portland marca «La Cruz Roja», y materiales para el empaque de frutos como son: Maderas, huata, papel de periódico, paja francesa, etc. Precios ventajosos.—Calidad de confianza. San Bernardo, 11.—Las Palmas

BLISSETT AVELLANEDA C.º LIMITED

Casa para la venta de toda clase de frutos de Canarias, recién establecida en Lóndres. Escritorio y almacén depósito para ventas al por mayor: 33 & 35 Endell St., Covent Garden, W. C.

Kabelfabrik Actien-Gesellschaft

(SOCIEDAD POR ACCIONES) Establecimientos en VIENA (Austria) y en PRESSBURG (Hungría) Domicilio: VIENA XIII

Construcción de cables é hilos aislados

para alumbrado eléctrico, transmisión de fuerza, telegrafía y telefonía

Especialidad: Conductores aislados por caoutchouc natural y caoutchouc vulcanizado Cables protegidos por plomo hasta 20.000 volts.

La Sociedad construye y coloca redes completas de cables

Abonos minerales y productos químicos

La Sociedad General de Industria y Comercio posee, entre otros negocios, la explotación de las más importantes fábricas nacionales de superfosfatos y abonos minerales compuestos, ácidos sulfúricos anhidro, y comercial, ácidos nítricos y clorhídricos, sulfatos de sosa, glicerasas comerciales y farmacéuticas, colodión y demás productos químicos. Fábricas en Elorrieta, Zuazo y Guturriay (Vizcaya); en el Calayo y Avilés (Asturias); Bonanza y Trafaria.

Diríjanse los pedidos á: Lotería, 3, Bilbao. Villanueva, 11 (apartado, 86), Madrid. Uria, 40, Oviedo.

Société Anonyme des Anciens Etablissements

PANHARD G. LEVASSOR

Capital 5.000.000 de francos

19 AVENUE D'IVRY --- 19

PARIS

Las más altas recompensas en las Exposiciones

Los primeros premios en todas las carreras y concursos Automóviles de todas clases

Omnibus con y sin Imperial, Furgones y Camiones, Uhar é bancos, Breaks, Trucks